

Se insertan á precio convencionales haciendo efectivo su importe por adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:

Se publica en esta redacción, y publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Las en que se publica este periódico. Todos excepto los siguientes los festivos.

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

ALICANTE: Jueves 19 de Septiembre de 1901

NÚM. 7.711

Preios de suscripción:
En Alicante, al mes. . . . 1'50 pts
España, . . . trimestre. . . . 5'00
Fuera de España, id. . . . 15'00
Puntos de suscripción:
En la Redacción y Administración.
de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia:
Director propietario,
D. Antonio Galdó López
Mando. N.º 34, piso tercero.
Teléfono núm. 65

Año XXVI

Rotrón está aquí

Vamos a ver si para hacer efecto y entontecer á las gentes que tienen el último piso la mayor parte del año desahogado, conseguimos la finalización propuesta por *El Liberal*, faro luminoso de la democracia. Nosotros, los oscurantistas, bajamos la cabeza y te saludamos con tal reverencia, inclinado el cuerpo de forma tal, que de seguro no hay cadera humana que resista tan cortésana postura.

Con el gas acetileno, vamos á tener estalactitas de mil colores; los entendimientos se idealizarán ante la transparente y segura luz de sus reverberos; las estrellas abiertas, por la bóveda celeste, ante una acometida general en la población, se tornarán microscópicas, difíciles de volverlas á ver en lo que dura la vida, y la instalación del gas acetileno en esta primera población de España, única que puede derramar luz á torrentes, de manera y forma tal que podrán verificarse torneos, volviendo á los tiempos de *por mi dama y por mi honor*. La noche llena de placeres por tanta luz, llegando la muerte en una sensual é inextinguible alegría.

Desde la Esplanada, tras el mirador ó en la hermosísima terraza del Casino, para que la luz reverbera con toda su majestad olímpica, los ojos se recrearán mirando los naranjales enlazados con las palmas y los jazmines con las adelfas.

Un cuadro lleno de luz que nos trae la nueva democracia de *El Liberal*, arrogante, fiero, vestido de punta en blanco, dispuesto á arrollar al que detenga su paso hasta llegar al gas acetileno, finalidad de la más pura República europea.

Adelantando y adelantando hasta ese punto luminoso, llega, aunque rueda por el suelo la rodela y la lanza, que no

en balde se lucha á pecho descubierto por una idea progresiva, por algo que descuelle de lo rutinario, aunque se sepa que la caída ha de ser entre mirtos y arrayanes, y al aire los surtidores de bullidoras luces que ciegan al que las mira de cerca, cayendo rendido el cuerpo como los gladiadores romanos.

**

Y ahora razonemos. Reconocemos, desde luego, y dese esto por bien sentado, la preocupación de la autoridad municipal que, llevada de su celo é interés por los asuntos del Ayuntamiento, intenta sustituir por otro más económico, el alumbrado actual por gas. Lo que decimos y probamos desde el primer momento, y bien probado está, es que esa iniciativa puede estimarse fracasada, por la sencilla razón de que los contratos escriturarios celebrados entre el Ayuntamiento y la Compañía Madrileña no consienten la innovación que el buen deseo del señor Gadea, seguramente, quiere introducir en el alumbrado de Alicante. Tu viera *El Liberal* mejor conocimiento de esos contratos, y no hablaría sin ton ni son de cosas que demuestra no conocer.

La iniciativa del Sr. Gadea, repetimos, es una iniciativa fracasada; que no tendrá realidad práctica; que no será, porque no puede ni debe ser. Y de nuevo lo decimos: nuestros colegas no se han percatado del asunto; no lo conocen porque no han tenido medios ni voluntad, más lo segundo que lo primero, de estudiarlo y saber en qué consiste. Si lo conocieran, no darían calor en sus columnas á artículos como el que ayer apareció en *El Liberal*.

Muy ampuloso, muy hueco, eso sí, el artículo de nuestro colega, pero como sucede con todo lo *finchado*, muy escaso de razonamientos. Lo que le sobra de palabras le falta de argumentos. El GRADUADOR lo ha dicho, y por lo

visto se quiere que lo repita á cada momento: en interés del crédito y del prestigio de Alicante, no en defensa de los derechos de empresa alguna; en interés del bien nombre y de la consideración que deben tener sus Ayuntamientos, combatimos ese proyecto que no es mas que un delirio de la rica fantasía meridional de nuestro digno Alcalde.

Hablar es esto que hacemos en bien de nuestro pueblo, y levantado el corazón para que pase por debajo tanta miseria, decimos con el inmortal satírico Quevedo:

No he de callar, por mas que con el silencio acuses ó amanecer miedo.
¿No ha de haber un espíritu valiente?
¿Siempre se ha de sentir lo que se dice;
Nunca se ha de decir lo que se siente?

**

No entramos á discutir las ventajas ó desventajas del alumbrado público por gas. Nuestro colega dice que ese alumbrado es pernicioso á comienzos del siglo actual. Pernicioso; ni más ni menos, y el que quiera fama que la gane. Nos asombra esa rara competencia de nuestro colega, que sin más estudios del asunto que los que nosotros tengamos de la geneología de los fakires de la India, se atreve á declarar la inutilidad del gas de hulla para el alumbrado público en nuestros tiempos.

Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, las poblaciones más importantes de España, y en el extranjero, París, Marsella y Génova, por no hacer interminable la lista, están alumbradas parcialmente por el gas de hulla. No obstante los progresos de la electricidad, son raras las poblaciones de algún relieve del mundo culto alumbradas totalmente por este fluido. Del acetileno no hablemos: exceptuando algunas poblaciones de Cataluña, que no son las más importantes, ciertamente, ¿dónde se utili-

za el acetileno para el alumbrado de las calles?

Y ello es más claro que el agua. Alicante gastaría 20.000 pesetas todos los meses, de ser el alumbrado eléctrico. Esto en el supuesto de estar alumbrada medianamente. Gastaría cinco ó seis mil pesetas si se instalaran bombillas en vez de faroles lo que al mediar la noche daría á la ciudad el aspecto de los tiempos de los Austrias, con sus farolillos de opaca luz, sus calles tortuosas y sus imágenes—algunas se conservan—débilmente alumbradas por la mezquina luz de aceite. Faltaría para completar el cuadro, muy propio de una novela de Fernández y González, la riña entre caballeros por defender el honor de linajuda dama oculta en próximo soportal, la ronda de corchetes, siempre llegando tarde como nuestros policías de hoy y las hermandades del pecado mortal, ahuyentando con sus saetas á los facinerosos.

**

Habla *El Liberal* de la deuda del Ayuntamiento con la Compañía Madrileña.

Dice que S. E. no puede abonar el consumo mensual de luz, que asciende á unas 9.000 pesetas, que con las 1.780 para amortizar la deuda anterior, suman 11.000—quien cuenta es *El Liberal*—por las muchas atenciones que satisface. Así se explica que el Ayuntamiento deba, á más de la deuda amortizable, 600.000 pesetas más que menos. ¿Y sabe el colega por qué es esto?

Sospechamos que si, porque el autor del artículo que comentamos, debe conocer la carta de navegar; nos parece que es ducho en achaques municipales y no se le ocultará lo que vamos á referir.

El Ayuntamiento de Alicante tiene un presupuesto que suma 900.000 pesetas, incobrables en su mayor parte. En

Avisos útiles

Boletín religioso.
Santo de hoy: San Genaro.
Correos.
Los buzones de la capital se recogen á las once, catorce y veinte y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.
Certificados: De 8'30 á las 14'45.
Valores declarados: De las 9 á las 14.
Reclamaciones: De 8'30 á 10'50.
Ferrocarriles.
Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansá, salida á las 6; regreso á las 9 y 50.—MIXTO salida, á las 21 regreso á las 4'46.—CORREO: Llegada á las 11'52 Salida á las 16'25.
Línea de Murcia. MIXTO. salida á las 9'50, regreso á las 10'35.—CORREO, salida á las 15'35, regreso á las 19'50.

556 ERNESTO

—Taladran mis oídos como agudos ayes de agudísimo dolor.
—¡Ay, Eugenia! No hay manera posible de sufrir tu llorar, tu gemir.
—Déjame.
—No puede ser.
—Déjame, Eusebio.
—¿Te canso?
—Sí. Déjame un instante.
—En mal hora te conocí.
—Si dices tú eso, ¿qué no diré yo?
—Aun puedes quejarte; cuando soy tu esclavo.
—Vosotros, jóvenes, vosotros me enseñasteis á ser esclava de mis pasiones.
—¡Jesús! ¡Qué gazmoñería! Ni una monja se valiera de tales palabras. Ave María Purísima. ¡Qué escrúpulos!
—Y la remedaba Eusebio. La joven jamás resistía al ridículo y después de oír estas frases, lanzó una carcajada, exclamando:
—Vamos, soy muy loca. Gocemos, gocemos; que para gozar nacimos.

POR EMILIO CASTELAR 553

genio en la inmortalidad; levántate y destruye, y anonada y aniquila su ambición, como él destruyó, aniquiló y anonadó tu ventura.
Eugenia levantó ambos brazos al cielo en señal de desesperación. Pero calmándose, como quien ha tomado una suprema resolución, dijo:
—¿Y qué piensas?
—Vengarte y vengarme.
—¿Tú también quieres vengarte?
—Sí.
—¿Qué agravio te infirió?
—¡Oh! Un día, que nunca olvidaré, hirió con aleve mano mi rostro, robándome el honor.
—¿Y no le desafiaste?
—Dejemos esto.
—¿No le desafiaste?
—No es bien recordar pasadas historias.
—Prosigue.
—Hemos de conspirar contra su reputación, contra su nombre,

la partidas de ingresos constan 70.000 pesetas, más que menos, por lo que deben los Ayuntamientos cabeza de partido de la provincia por socorros suministrados á los presos de los pueblos por la caja municipal de Alicante. Esta es una deuda antigua de la que se echó mano para nivelar el actual Presupuesto, como al confeccionar el anterior se hizo constar como cobrables 60.000 pesetas por venta de parcelas del Municipio.

Ni esas miles de pesetas del contingente carcelario atrasado se cobran, ni otras muchas cosas, y de ahí que el Ayuntamiento no pueda pagar muchos compromisos. Fuera el Presupuesto verdad y el gas cobraría, porque el gasto es efectivo; lo que es nominal es buena parte del ingreso.

Eso sucede en el Presupuesto municipal del actual ejercicio, cuya confección atribuyó un día *El Liberal* al actual Alcalde, y eso ha pasado siempre, sin que confeccionara el Presupuesto el Sr. Gadea.

Merced á ese verdadero escándalo administrativo, que exige imperiosamente una intervención gubernativa en los asuntos municipales, se explica cualquiera que la Compañía Madrileña á estas fechas, según sabemos todos por medio de la relación dada al público por el Alcalde, de los gastos é ingresos del mes de Agosto, no haya cobrado el completo de Marzo.

No es la Compañía la responsable de ese conflicto que prevé el órgano de la situación. Es el Ayuntamiento que no paga, porque no cuenta con recursos, y no cuenta con recursos porque su presupuesto es ficticio, desde hace algunos años.

**

Y ahora vamos á la cuestión legal. Copia el periódico ministerial las condiciones 10.^a y 12.^a del Contrato, que abren la puerta á la innovación y al progreso.

Dice la primera que «si en lo sucesivo y durante el curso de este contrato se hicieren nuevos adelantos o mejoras en la fabricación del Gas, la Compañía Madrileña queda obligada á aceptarlos, si la autoridad Municipal se lo ordenase. «con tal que los procedimientos nuevos que se le impongan seguir, lleven de práctica por lo menos tres años en dos capitales de provincia ó en dos poblaciones de condiciones idénticas á la de Alicante.»

Dejando aparte que el gas acetileno cuyo alumbrado quiere introducir

nuestro Alcalde—no se usa en ninguna población de la importancia de Alicante, pasemos á la segunda.

Que dice:

«12. En el caso de descubrirse ó inventarse un sistema de alumbrado diferente del actual alumbrado por gas, el Excelentísimo Ayuntamiento se reserva el derecho de conceder la autorización que sea necesaria para su establecimiento. «Lo prevenido en esta condición no podrá tener efecto si no al principio de cada quinquenio y tratándose de sistemas que lleven por lo menos tres años funcionando con reconocido buen éxito y regularidad en dos poblaciones, según se expresa en la condición 10. En el caso prescrito en esta condición 12, será preferido la Compañía Madrileña, en igualdad de circunstancias; y el Excmo. Ayuntamiento empleará todo su poder para facilitar y asegurar una transacción equitativa entre ella y los dueños del privilegio.»

Vengamos á cuentas:

¿Estamos en los comienzos de un quinquenio? No; puesto que dió comienzo el vigente en Noviembre de 1900.

¿Se ha manifestado á la Compañía, con arreglo á esa reproducida condición 12.^a, la innovación que se quiere introducir? No; el Sr. Alcalde se ha entendido con los dos representantes de las empresas de luz eléctrica de esta capital; con el del gas acetileno; con todos menos con la Compañía que tiene la prioridad dentro del contrato.

Y añade *El Liberal*, por su cuenta y razón, piadosamente pensando:

«Tenemos llegado el momento de haberse inventado un sistema de alumbrado diferente del actual; sistema que lleva más de tres años funcionando con reconocido buen éxito en poblaciones del extranjero de condiciones idénticas á la de Alicante, cuyos certificados obran en poder de quien debe poseerlos; nos encontramos en el comienzo de un quinquenio: ¿dónde, pues, están las dificultades legales? ¿á qué, pues, nos saca *EL GRADUADOR* la tarasca para hacer el coco á los pusilánimes?»

No nos encontramos al comienzo de un quinquenio, repetimos, ni es posible encontrarse cuando dentro de dos meses finaliza el primer año. Mas dejando aparte este pequeño detalle, ¿quiere saber *El Liberal* dónde están las dificultades para hacer esa innovación que se intenta? ¿Quiere saber dónde está la tarasca?

Pues está en el contrato de amortización de la deuda, una de cuyas condiciones dice que no tendrán validez las condiciones 10.^a y 12.^a del contrato de

instalación, mientras el Ayuntamiento no concierte de mejor manera la deuda, abone alguna cantidad, etc. Concretando: Que para que valgan una y otra condición, hoy en suspenso, han de llevarse á cabo nuevas negociaciones.

Y ahí está la tarasca; nuestra tarea haciendo el coco para que se asurten los pusilánimes, etc. etc.

¿Se convence *El Liberal*; se convence el Sr. Gadea de que todo eso del acetileno y del oscurantismo de quienes defienden, como nosotros defendemos, la verdad, es hablar por hablar?

Nosotros estimamos mucho al señor Gadea; su gestión administrativa la hemos aplaudido siempre; nuestras columnas deben serle al Sr. Gadea muy gratas, porque aquí no se le ha censurado nunca, pero cuando más amigos más claros. Cortesías y servilismos aparte, al amigo debé decirse la verdad.

Y nosotros le decimos al Sr. Gadea, que consulte con el letrado consistorial antes de resolverse á hacer lo que piense.

Y aquí en esta modesta redacción, solitaria hoy, sin abogados ni mentores, sin acordarnos para nada de los fabricantes de gas ni del acetileno, cargados de años, tenemos una buena condición, que nos enseñó nuestra santa madre: la virtud del trabajo.

Política local y regional

No, y dímite

El Nuncio ha tratado de la cuestión del Concordato con los Sres. Teverga y Sagasta en Madrid.

El Nuncio trata ahora la cuestión del Concordato en San Sebastián con Almodovar del Rio, el Marqués de Pidal y la Reina.

El Nuncio tratará de la cuestión del Concordato en Roma con León XIII y el cardenal Rampolla.

¿Y D. Alejandro Pidal? ¿Se puede saber qué es lo que hace en Roma y para qué se le nombró embajador de España?

Aviados estamos si en las demás embajadas llega á suceder lo mismo.

Tendríamos un plantel de embajadores de lujo que no nos mereceríamos.

Si Pidal no quiere servir á los intereses del Gobierno y de España, lo más natural sería relevarle de su puesto.

Así parece que va á ser si el parte del Casino no nos engaña y la prensa de la corte no se equivoca.

No, y dímite, Pidal. Aunque lo aspen.

La del Congreso.

Para hacerle levantar hubo necesidad de un aviso imperativo.

Un infierno

Un personaje conservador ha dicho que la unión de Tetuán, Romero Robledo y López Domínguez no es práctica y no va á ninguna parte.

Desde luego se puede asegurar que práctica lo es. Los tres han comprendido que aisladamente no conseguirán nada. ¿Se quiere nada más práctico?

La verdad es, que si Cristina ó el rey cuando llegue arriba los llama, el infierno se desata en esta provincia.

A no ser que el patriotismo llegue á tal punto, que todo se olvide y vuelta á empezar.

Un recuerdo

Ahora que *La Opinión*, oportunamente, recuerda ciertos acuerdos que S. E. ha tomado y no los ha llevado á efecto, bueno será que señalemos uno, para ver si los discípulos del notable maestro Sr. Blasco lo recuerdan y se lleva á cabo.

No se ha tenido en cuenta lo sagrado de la promesa.

Llegó

Ya ha llegado del Forcall el Sr. Riu. Los periódicos de gran información, nos advirtieron anteayer su llegada, gratamente impresionado por las atenciones recibidas.

Esto lo mandaría el Gobernador por telégrafo, con la posdata de que se le tuviera preparada una lista de los pueblos que adeudan el contingente provincial, porque terminadas sus múltiples ocupaciones, se va á dedicar al trabajo esencialmente administrativo.

Mutis

La Opinión, ante el sinapismo de *El Liberal* ha huido el cuerpo.

—Bien.
—Tomaremos todo el teatro la primer noche...
—¡Oh! Comprendo, comprendo tu intención.
—Y todos, todos silbarán y caerán en el suelo sus esperanzas.
Eugenia dejó caer la cabeza sobre el pecho.
—¿En qué piensas?
—Pienso que somos muy perversos.
—Ahora caes en eso.
—Pienso que no debíamos haber nacido.
—No fué culpa nuestra.
—Pienso que mañana tal vez nos perseguirá el remordimiento.
—Para tener remordimientos, precisa tener conciencia.
—Y nosotros no la tenemos.
—Eugenia, Eugenia. Ya veo que vas á parar en devota.
—No. En loca pararé.
—Abandona esos desvaríos.

—El crimen, el crimen ha embriagado mi alma. En medio de las tormentas de la vida, yo veo lucir el bien. A pesar de mi desgracia, yo amo la virtud.
—Pero Dios te ha privado de la felicidad.
—Y contra mi voluntad, contra mi constante deseo una fuerza sobrehumana me arrastra al mal; como si todos los elementos de la naturaleza y de la sociedad, se hubieran conjurado contra mí.
—Desecha penas. Esta noche tenemos baile.
—No me divierto.
—Cuando tantos te rinden su corazón, es por extremo criminal tu ingratitud.
—Nada dicen á mi corazón sus palabras.
—La riqueza de tus salones.
—Brilla á mis ojos con la palidez de la muerte.
—Los acentos de la música.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten a alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.
Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Precios.—Alumnos internos: manutención, y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le recilien en esta dirección.
CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

Habrá dicho para sí.
Amigo que no vale y cuchillo que no corta, aunque se pierda nada importa.

Eso es virtud

Cavero ha dicho en el sermón predicado en la iglesia de San Juan, con motivo de la festividad del Cristo, que la fé en el Cristo y el trabajo, son los únicos medios que podran regenerar a España.

Alicante tiene fé y grande en el Señor de cielos y tierra y trabaja como ninguno.

Muchos de sus hijos, tiran el lleu de día y de noche.

No descansan.
Empalman el trabajo.
¡Se quiere más virtud!

Mitin en Cocentaina

El domingo se celebró un gran mitin vinculo al que asistieron numerosas representaciones de Alcoy, Alcolecha, Alfafara, Agres, Beniarres, Benimarfull, Balones, Benillup, Alqueria de Aznar, Alcocer de Planes, Almudaina, Benasau, Gorga, Gayanes, Benilloba, Lorcha, Millena, Muro y Planes.

Para tomar parte en dicho acto, habían sido invitados la comisión organizadora del mitin del Valle de Albaida, compuesta por los Sres. D. Rafael José Monzó, D. José Estruch, D. Enrique Alberola y D. Luis Moreno y el diputado á Cortes por este distrito, D. Manuel Iranzo.

El alcalde D. Enrique Carbonell, hizo la presentación de los oradores.

A continuación habló en nombre de la junta organizadora, el letrado don Rafael Esteve.

Después, en nombre del Valle de Albaida, habló D. Enrique Alberola.

Le siguió en el uso de la palabra, el diputado á Cortes, Sr. Iranzo.

Y por último, el Sr. Carbonell hizo de discurso resumen.

CARTA DE MADRID

Madrid 17 de Septiembre de 1901.
Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Se ha recibido un despacho de nuestro representante en Tánger Sr. Ojeda, comunicando que se ha efectuado la reunión de los diplomáticos.

En esa reunión se ha dado cuenta de las notas cambiadas entre las potencias, poniéndose de acuerdo respecto al apoyo que han de prestar á nuestra reclamación.

Hoy habrá marchado á la corte marroquí el intérprete de la legación española, Sr. Saavedra, quien hará entrega personalmente de la nota al Sultán.

Habrá que esperar su respuesta para decidir la actitud de nuestro gobierno.

El duque de Almodóvar, según dicen de San Sebastián, ha negado los rumores sobre la boda de la infanta María Teresa con

el duque Wladimiro, que telegrafió el corresponsal de *La Correspondencia de España* en Biarritz.

Invitado por numerosos padres de familia dió Costa en Salamanca una conferencia.

Combatió el decreto señalando el cupo de 80.000 hombres, calificando la cifra de ilegal é inmoral.

Dijo que constituye una provocación al país.

Censuró la redención á metálico, pues con el servicio obligatorio no se hubiera atrevido el gobierno á exigir tanto.

Propuso como único medio la resistencia pasiva.

Llamados desoigan el llamamiento.

«Los partidos populares deben hacer esta propaganda para hacérselo entender así al país, aunque las cárceles rebosen de propagandistas y aunque entablen tantas cuestiones de orden como poblaciones tiene España, y la revolución de abajo quedará hecha, y renovado el personal gobernante podrá dar principio la resolución desde el poder, sin la cual España no resucitará ni a tercer día ni al tercer año, ni al tercer siglo.

Un caracterizado carlista ha recibido una carta de otro correligionario de Barcelona, diciendo que los carlistas preparan una algarada que coincida con la de Badalona.

Añade que están complicados en el movimiento algunos banqueros.

suyo afectisimo,
El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Enfermo

Una respetable personalidad política, muy querida nuestra, hijo de Alicante, y hoy Senador vitalicio, el Sr. García Rizo, ha llegado á Madrid, muy delicado de salud.

El gobernador de Avila, Sr. Sequerica, le ha acompañado.

Todo enfermo del estómago é intestinos que conociendo la existencia de **Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kiaz** no recurra á tomarlo, es tan digno de lástima como el que al naufragar en el Océano desprecia el barquichuelo que se le presenta para poderlo conducir al puerto de salvación.

De regreso

Ha regresado después de haber permanecido una corta temporada en Bañeras, nuestro particular amigo D. Román Bono y su distinguida esposa.

Una boda

Para la primera quincena del próximo mes de Octubre, se anuncia la boda de la bellísima señorita Anita Romeu, con el joven abogado D. José García y Pérez.

Viajeros

Ha marchado á Madrid nuestro estimado amigo D. Julio España, acompañado de su bellísima hermana Aurora, y su tío don Federico Guilloni.

Restablecido

Completamente restablecido de la enfermedad que venía padeciendo, desde ante-

ayer asiste á la oficina el Delegado de Hacienda de esta provincia D. Juan Barbié. Sinceramente felicitamos á nuestro respetable amigo Sr. Barbié, por su restablecimiento.

La vendimia

Han empezado las labores de la vendimia en la huerta de Ali ante. El precio á que, hasta la fecha, se cotiza la uva, es de setenta y cinco y ochenta céntimos de peseta por arroba.

El Ibero

El numero 34 de esta revista, trae el siguiente sumario:

Junta de obras del puerto, por F. Figueras y Bushell.— Enélope, por F. Figueras y Bushell.— A vueta pluma, por F. Figueras y Pacheco.

Sociedad

Económica de Amigos del País

Desde el día 20 del corriente, hasta el 1.º de Octubre próximo, queda abierta la matrícula de ingreso en la Escuela de Artes y Oficios de esta Sociedad Económica.

Los alumnos que, con arreglo al vigente reglamento deseen matricularse para el próximo curso de 1902 pueden dirigirse á la Secretaría de esta Económica todos los días no festivos de seis á ocho de la tarde Mayor 34, principal.

Alicante 17 de Septiembre de 1901.— El Presidente D. José Gadea Pró.— El secretario, Manuel Escolano.

Por fin se ha resuelto

Hoy ya no hay temor de sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo de vello.

Con el *Depilatorio Venus* se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que se dá una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se vende en todas las buenas peluquerías ó pesetas frasco.

Anuncios y reclamos

COLEGIO LUCENTINO DE

San Luis Gonzaga

DIRIGIDO POR
D. Pascual López Pomares,
Canónigo de la Colegiata de San Nicolás,
Ángeles, 4.—Alicante

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación independiente tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados; párvulos elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda

su extensión, hasta obtener el grado de Bachiller.

Carreras de Comercio y otras especiales.

Clases de aforro: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION



Servicio fijo semanal por los vapores Alicia, S. guato, Jativa, Grao, Martos y Doria, con las escalas siguientes:

Todos los viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Caste, Marsella y Génova, y quince días para Liorna y Niza.

Todos los sábados para Málaga y América.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosa cámara, facilitan al viajero todas las comodidades puedan abetecerse. El servicio de fonda esm radisimo.

Para mas informes dirigirse á su consignatario en esta plaza: *Hijo de G. Carratalá, San Fernando, 25.*

LINEA DE GRANDES VAPORES

entre Barcelona y puertos del Norte de España



Servicio fijo decenal desde este puerto para los de Málaga, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adria Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Para informes á su consignatario: *Pedro Llorca, San Fernando, letra B.*

BLÉNORRAGIA

Curación radical en cuatro ó cinco días con la *Inyección Gomez Mora*, por sí sola basta para ultimar la curación, y no es necesario molestar ni perjudicar al estómago con cápsulas distiutas. Mayor, 23 y 25, Farmacia Alicante.

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 18, (17'50)

En la Bolsa de Paris han experimentado una baja los valores de ferrocarriles españoles. Témesese que la subida de los cambios impida pagar las obligaciones en oro.

Loubet embarcose en Dunkerque. Verifícase la revista naval.

El lunes se celebrará la vista de la causa de Gzolgoz, asesino de Mac Kinley.

Bolsa, 72'10. Cambios Paris 43'45.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA

GONZALEZ BERNANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria.—Camras, muebles y objetos de capricho. Deposito de vidrios planos.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del DR. CAROELLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean ó no doler, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechen todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenda sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admite más que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España.



DEPILATORIO VENUS

No más vello ni pelos mal colocados

Desaparición instantánea, sin molestias ni dolor del vello ó pelos, por el DEPILATORIO VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certificarán que su uso, á más de ser completamente infensivo, preserva de los granos, manchas y demás enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados.

Preparado por la casa: J. LL. PRUNES, Despacho: Gobernador, 6, Barcelona.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Detalle: En las principales perfumerías, droguerías, peluquerías y salones de primer.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA

TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.

La Cerámica Alicantina

hijo de Jaime Ferrer y compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida par-construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono 13.

COMPANIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

VISITAD

— EL —

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográfica y su excelente mesa.

Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA

ANTIDOTO SOBERANO

de las enfermedades biliosas

ES EL

PURGANTE DE ANDRES Y FABIA

Farmacéutico premiado de Valencia

Corrige inmediatamente

Inapetencia, Acideces,

Náuseas, Indigestiones,

Afecciones nerviosas, Irregularidades del menstruo,

Váridos, Vómitos,

Estreñimientos, Dolores de cabeza

y otros padecimientos de estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

D venta en Alicante, farmacias de los Sres. Benet, Federico Gomez, Mayor 23 y principales de la ciudad, á 2 pesetas caja.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

PERFUMERIA

Y EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

MAYOR 13, 15 y 17

La salud á domicilio.—La Margarita de Leches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, anisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de Ilaas: Usar las naturales, y que prestan

mayor salud y aún mejores y si dicen que no irritan es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, se irrita, y mezclándola con agua resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico penente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Saenz Díez, concluyendo en los copiosos manantiales que nuevas obras han

hecho aún más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LECHEs merecen todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irreprochable para las enfermedades berrétreas, escrofulosas y de la matriz, sífilis invasoras, y del

estómago más lento. Haga toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permiten tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BANOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y Hojas clínicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.